

要 闻 简 报

市人大常委会广成路创文工作动员会召开

本报讯（记者 吴伟伟）9月4日，市人大常委会广成路创文工作动员会召开。会上传达了《创建全国文明城市广成路综合管理实施方案》，各相关部门负责人分别作表态发言。会议的主要任务是，安排近期广成路创建全国文明城市各项工作任务，动员广成路沿街各责任单位迅速行动起来，提高广成路管理水平，助推全市创文工作。市领导张留华、杨辉星、祁明安出席会议。

市领导实地督导部分乡镇创文工作

本报讯（记者 陈晶）9月4日，市领导陈国重、焦慧娟到米庙镇、骑岭乡、庙下镇实地督导创文工作。重点查看“一线两点”，针对督导中发现的问题现场督办、协调、解决。“一线两点”，一线是指市区通往乡镇公路沿线环境卫生综合整治情况；两点是指乡镇政府所在地主要街道创文氛围、环境卫生、交通秩序等情况，二是乡镇（街道）综合文化站。

我市推进第四次全国经济普查单位清查

本报讯（记者 宋小亚）9月4日，全市第四次全国经济普查单位清查工作推进会召开。动员全市上下采取有效措施，按照省经济普查办公室的工作要求，全面细致地做好我市单位清查工作。会议通报了全市经济普查前期工作开展情况，并对第四次全国经济普查单位清查工作进行安排部署。市领导刘鹏、刘军政出席会议。

统计系统贯彻落实巡视反馈意见整改工作

本报讯（记者 宋小亚）9月4日，全市统计系统贯彻落实巡视反馈意见整改工作动员会召开。会议就《汝州市统计局贯彻落实中央第一巡视组反馈意见整改工作方案》《中央巡视反馈统计造假问题专项整治工作方案》作了具体说明，并就如何做好中央第一、第三巡视组反馈意见整改工作进行了专题部署。市领导刘鹏、刘军政出席会议。

我市召开定兵会议

本报讯（记者 关莉燕）9月4日，我市2018年定兵会议召开。会上，市人武部介绍了本年度征兵情况及征兵原则，并宣布了定兵排序、备选人员和预定新兵分配去向；各相关部门就体检、政治考核、学历审核和纪检监察情况作了汇报。现场定兵329人。平顶山军分区副司令员李涛，市领导梁建文、司伟宽、杜江涛出席会议。

住建部领导莅汝调研

本报讯（记者 吴伟伟 通讯员 王丹涛）9月3日至4日，住建部城市管理监督局一处处长许建元一行莅汝，调研指导城市综合执法政务公开标准化规范化试点工作。许建元一行先后来到市民之家城市管理服务窗口、市数字化城市管理监督指挥中心等地实地考察。省住建厅城市管理和执法监督局调研员孙培永，我市副市长范响立陪同调研。

我市推进创建河南省节水型城市工作

本报讯（记者 吴伟伟 通讯员 赵珊）9月4日，我市创建河南省节水型城市工作推进会召开。会议对创建工作中出现的具体技术性的数据处理问题进行说明；对前一阶段的创建工作进展进行总结，对存在的问题进行梳理，并对下一步工作作出安排部署。副市长范响立出席会议。

市创文第五分指挥部工作推进会议召开

本报讯（记者 关莉燕）9月4日，市创建全国文明城市第五分指挥部工作推进会议召开。各分包单位分别就近期工作情况作了汇报。创文第五分指挥部听取了近期工作开展情况，并到汇省客超市、老城超市和网吧对创文工作进行现场督导。市领导焦慧娟、史清秀出席会议并实地督导检查。

平顶山市人民检察院莅汝集中巡察

本报讯（记者 宋小亚）9月4日，平顶山市人民检察院到我市检察院开展集中巡察工作动员会，平顶山市人民检察院第二巡察组组长、党组成员、政治部主任徐遂根，市检察院检察长刘新义出席动员会。



动态新闻

◆9月2日，河南省民政厅救助处调研员赵玉海，救助处副处长岳伟一行在市民政局负责人陪同下到蟒川镇敬老院调研。赵玉海一行详细查看了敬老院食堂、后厨、庭院以及老人住所，查看每天的饮食安排，与院民们亲切交谈。 韩晓芳

◆8月29日至30日，全省生活垃圾处理填埋场渗滤液处理培训会议在我市召开。省住建厅城建处调研员张忠、工程师白会涛及有关专家出席会议。与会代表现场观摩了我市生活垃圾无害化处理场的无害化填埋处理和渗滤液发电项目，对在已经填埋完毕的区域种上绿色植被的做法，纷纷给予高度评价。 陈晶 王丹涛

李少博：为了母亲的幸福

一个才2岁多的小男孩就懂得给因病重行动不便的母亲喂饭，照顾母亲的生活起居，你可能会觉得这是个故事。但，这是事实，是发生在我们身边的真人真事。

男孩叫李少博，今年20岁，家住汝南街道龚堆赵村，现在就读于郑州科技学院机械工程学院机械设计与制造专业。

初见李少博，他的眼神中传递着平和温厚，其人脸庞清秀、文质彬彬、干净清爽。

今年56岁的王海莘是李少博的母亲，25年前患了风湿病，在李少博出生10个月的时候，病情越演越重，转变成“类风湿”。

因为王海莘重病，再加上李少博当时还年幼，家里经济十分拮据，父亲和姐姐不得不离开家外出打工挣钱。家里只剩下李少博和母亲相依为命。

李少博2岁多的时候，母亲的病情严重到不能下床，生活不能自理，只能躺在床上忍受着蚀骨的疼痛。“这种病，严重的时候，能把我疼晕过去。全身没有一个关节不痛的，就好像有人用大麻绳使劲地勒着身子一样。”王海莘说。

当王海莘在被病痛折磨得痛不欲生的时候，她诧异地听到，当时只有2岁多的李少博拉着她的手说：“妈妈，你别难过，以后我就是你的拐杖。”

因为身体的疼痛，王海莘每天只能起来活动一个小时，买菜和生活用品都是让邻居捎带的。在这一个小时的时间里，李少博抱着妈妈的腿，一步一步缓慢走到厨房，帮助妈妈做他们一天中唯一的一顿饭。王海莘拿起菜刀却使不上力气，李少博就用小手拉着刀把帮助妈妈切菜。

“那个时候，我们一天只能做一顿饭，所以就得多做点。中午吃过，晚上热了再吃。少博当时还小，同龄的孩子都在外边玩儿，但他从来都没出去玩过，整天都待在家里陪着我。”王海莘说起这些，脸上满是遗憾和愧疚。

在李少博4岁那年，父亲李俊杰白天在外打工，只有晚上才回来。王海莘看着因为自己而受拖累的丈夫和孩子，在病痛的折磨下想到了死，就对李少博说：“孩子，过两天妈妈要去山里看病，要去很长很长时间，以后你下学了，就先去你叔叔家玩会，等晚上爸爸回来了再回家。”李少博却认真地说：“妈妈，我想跟你一起去。我能扶着你走路，要不你怎么走路，怎么穿衣服？”母亲听到这些话，看着儿子天真执拗的小脸，眼里噙着泪，心里暗暗决定，再苦再难也要继续活下去，有这么懂事、听话的孩子，不能让他这么小就没有了母亲。

李少博上初三的时候，因为父亲出远门打工，经常不在家，母亲的病情越发严重，一

个人在家没人照顾。他心里惦记母亲，就经常趁着大课间的间隙跑回家中，帮助母亲喂水、上厕所，做一些家务后再赶回学校上课。过星期天或放假的时候，别的孩子都出去找朋友玩耍了，李少博从来都是在家照顾母亲。

现在的李少博已经上大学了，别的同学都是好几个月才回一次家，星期天和同学们相约去旅游，而他每个月都会回家两三次，为的是能让母亲看看他，给母亲洗洗澡，为母亲准备一些生活用品。“因为我知道，我陪她的时间会越来越少，所以我现在只要有时间，就一定要回来多陪陪母亲。”李少博说。

“我也知道，母亲有很多次都想轻生，在病痛的折磨下，她还一直坚持着，主要是想看到我长大成人，结婚生子的那一天。”李少博望着病痛的母亲哽咽道。

母亲这么多年病重需要治疗和药物的维持，再加上房屋年久破旧，实在无法居住。前两年，父亲拿出家里的所有积蓄翻新了房子，家里各项开支已然捉襟见肘。李少博为了补贴家用，每到放假的时候，都会进厂打工赚钱。为了在假期的短时间内多赚一些钱，他没日没夜地加班，别人休息的时候他还继续加班，两个月下来，他能比别人多挣一两块钱。

“少博这孩子真的很懂事，因为我这病，

他的童年生活都是陪着我过的，他也从来没有抱怨过，我感觉很对不起他。”王海莘自我埋怨道。听到这话，李少博揽着母亲，凝视着她的眼睛，温和地安慰她：“我从来没有为看到别人家的孩子有很好的环境和东西而感觉羡慕，我也并不为我生在这样的家庭而不满。反而，我很庆幸能成长在这个家庭，给了我不一样的童年，让我更快更坚强地成长。”

看得出，李少博现在已经成长为一个乐观、坚强的男孩了。

“妈，你不能再有消极的心态了，你要坚持下去。你不是想抱孙子吗？等我以后工作了，咱们的生活就会好起来的。”李少博一边给母亲穿鞋一边安慰道。

已到开学季，李少博又要返校上学了。家长们都忙着为家中上学的孩子打点行装，而李少博主要考虑的是，自己上学走后母亲在家的生活怎么办，哪些东西放在母亲触手可及的地方，哪些东西用完之后可以拜托邻居帮忙补上，甚至家里有些物件的摆设可以让母亲行动起来更方便…… 宋乐义



洗耳河街道“四结合”整治河道采砂

本报讯（记者 李晓伟 通讯员 丁亚伟）近期，在河道采砂专项整治工作中，洗耳河街道注重将河道采砂整治与河长制巡查、夜间平安守护巡逻、夏季防溺水、环保攻坚战等四项措施结合起来，每天由两名科级干部带班，联合辖区派出所24小时对辖区砂石企业进行巡查，白天巡查砂石企业、河道，察看是否存在私挖滥采情况，夜间重点巡查偷运砂石情况。

河道采砂专项整治与河长制巡查相结合。在河道采砂专项整治中，要求辖区河道

乡级、村级河长要加强巡河，及时发现河道内存在的采砂石隐患，并及时处理。要求各村级河长要定期对河道巡查开展情况进行分析研判，加强河岸周边的水生态保护和水环境治理。

河道采砂专项整治与夜间平安守护相结合。河道沿线的上河、刘庄、七里、十里、许寨等居（村）在做好夜间平安守护巡逻的基础上，加强对本居村辖区内砂石厂是否存在偷生产情况进行巡查，尤其是对重点路段是否存在偷运砂石料等情况进行巡查，发现情况，及时

反馈。各居（村）在做好辖区夜间巡逻的基础上，将巡逻范围扩大至北汝河、荆河、鹿牛河等河段。每天晚上，巡逻人员身穿反光背心，对辖区村庄内、河堤附近、原砂石堆放点、重点路段进行巡查，并与街道人员开展联合巡查，在推动平安守护巡逻的基础上，强化河道采砂专项整治。

河道采砂专项整治与夏季防溺水工作相结合。在夏季防溺水工作中，利用今年新建的防溺水瞭望塔位置高、视野开阔的优势，要求防溺水值班员在做好防溺水值班的同时，对

周边的砂石堆放点、河道内进行观察。一旦发现采砂石或运输砂石的行为，及时与街道、居（村）联系，确保快速处理。

河道采砂专项整治与环保攻坚战工作相结合。河道违规采砂、乱堆滥弃及砂石车辆违规上路，破坏了大气环境质量，给扬尘污染防治带来了隐患。对此，该街道一方面积极推进北汝河北岸国家储备林建设，加强植绿补绿、环村林带建设，一方面对砂石坑采取生态修复措施，对砂石堆放点采取绿网覆盖，减少扬尘发生。

脱贫攻坚进行时

市国土局为牛角岭贫困户送技术

本报讯（记者 陈晶 通讯员 焦学锋）近日，市国土资源局驻村工作队主动联系汝州市家家职业技能培训学校对蟒川镇牛角岭村贫困户进行了职业技能培训。此次共有50余名贫困群众参加为期7天的就业技能培训，培训内容主要是面食制作、家政服务、工艺编织等。培训实行一对一教学，以老师手把手传授，学员亲手操练为主要模式，确保每个学员都能熟练掌握，保证培训一人、合格一人，真正让贫困户掌握一门就业技能。

培训结束后，驻村工作队又积极安排已掌握培训技术的贫困户到汝州市外国语学校进行务工实践。通过务工实践，不仅使贫困户技能更加娴熟，为今后就业打下良好基础，更多渠道增加贫困户收入。务工期间，驻村第一书记杨永华利用中午休息时间，到学校看望慰问务工贫困户，为他们送上矿泉水、方便面等慰问品，并与贫困群众进行了交流谈心，希望大家不怕苦、不怕累，只要肯干努力干就一定打赢脱贫攻坚战。贫困户王莉说：“我们现在有优质的技术培训，有身后工作队的关心关爱，一定能干出一片天，闯出属于牛角岭的务工牌子。”



9月1日，市妇幼保健院组织内、外、妇、儿等科室骨干力量到米庙镇许庄村开展健康扶贫义诊活动，免费为群众进行测量血压、心肺听诊、心电图、B超等常规检查，对日常用药、保健、饮食以及易患疾病的防治等方面给予了耐心指导。 刚鑫雨 范鸽子 摄

黄柏村中风雨情

“喂，军伟呀，有事请讲？”

“省哥，我是咱黄柏村贫困户张军伟，我想给你说点事，近期父母生病住院，孩子明天开学，生活费还没有着落，下雨给孩子买双鞋也没钱了。”

“好，我给领导们汇报一下，尽快给你解决这个问题。”

9月1日中午，在通往寄料镇黄柏村的山路上，一辆汽车冒着大雨在山间疾驶，车内坐着中原银行汝州支行办公室主任赵文达和市安监局副主任科员、驻黄柏村第一书记樊武正等人。车内人员随着车辆在凹凸不平的小路上不停颠簸，但车辆丝毫没有减速的意思。

那么，他们急匆匆地要去干什么呢？

原来在前一天，市安监局扶贫驻村工作

队副队长刘省接到黄柏村的贫困户张军伟因孩子开学面临困难的求助电话后，他第一时间将事情向樊武正打电话汇报。

“喂，樊局长，咱黄柏村有一个贫困学生面临辍学，咱们怎么解决这个问题？”

“放心，别着急，我来想办法。”接到电话，樊武正马不停蹄，打电话向中原银行汝州支行说明情况并提出请求。

“喂，李行长，有件事想给你商量一下。”

“哦，樊局长什么事请讲。”

“咱村里有一个学生，家庭贫困，面临辍学，咱行里能不能给帮扶一下？”

“好，樊局长，我明天去省里开会，我让咱中原银行汝州支行办公室主任赵文达代表咱行去慰问帮扶这名贫困户和学生吧。”

三言两语，事情敲定。第二天，一行人冒

着大雨出发，赶往地处深山的黄柏村。

“樊局长，黄柏村到了，前面的路怎么走？”

“顺着路左拐右拐第二家就到了。”说起黄柏村的山路，樊武正可是如数家珍。在他的指挥下，车辆顺利地通过崎岖的山路，来到张军伟家门口。

此时，张军伟正焦急地在家门口徘徊等待，他担心因为下雨山路难行，前来帮扶的人会不会择日再来。当他看到一辆汽车由远而近来到家门口时，便顾不上车轮溅起的水花，激动地冒雨迎了上去。

“下这么大的雨，谢谢，我代表全家谢谢你们。”

“不用谢，这是我们应该做的，我是咱中原银行汝州支行的赵文达，我今天代表李

平行长来看望全家，另外给孩子带来了这半年的生活费。”

放下手中的大米和食用油后，赵文达为其子张润泽送上了2000元慰问金，并勉励他要自强不息，正视困难，树立正确的人生目标和攻坚克难的信心，把关爱化成长苦学习的动力，好好学习，努力成为建设国家的栋梁之材，将来更好地回报社会、报效国家。

看到手中的钱，张润泽激动地表示，一定会珍惜大家的关怀，学会在逆境中成长，努力用知识改变命运，不辜负大家的期望。

山风在吹，雨一直下。但在张军伟简陋的房子里，却是欢声笑语，温暖如春。

李晓伟 刘省